



Názvy dle ES: N – Deutsche Modeneser, F – Modéne type Allemand, A – German Modena.

Zařazení v seznamu ES: slepičky č. 206.

Původ: Horní Itálie, koncem 18. století se rozšířil do Německa.

**Plemenné znaky**

Nejmenší ze všech slepičáků, se zakulacenými tvary těla. Ocas je trochu výše nesený, avšak ne tak vysoko, jako u ostatních. Držení těla je vodorovné, z celkové výšky tvoří po 1/3 hlava s krkem, tělo, nohy. Délka těla představuje 2/3 z celkové výšky.

**Posuzování**

Celkový dojem – velikost, tvar a držení těla – tvar krku a postoj – hlava – oči a obočnice – barva a kresba.

**Exteriér**

**Hlava:** kulatá, pravidelně zaoblená, hladká a proporcionální k tělu, čelo odsazené.

## Modenka

- Oči:** oranžově červené, u bílých oranžově červené nebo tmavé. **Obočnice** úzké, tmavé u tmavých a světlé u světlých barevných rázů, červené u bílých s tmavými očima.
- Zobák:** středně dlouhý, poměrně silný; černý u tmavých, světlý u světlých barevných rázů, tmavě rohový u červeně plavých a stříbřitých, u magnani je bez důležitosti. **Ozobí** je krátké a ploché.
- Křídla:** krátká, dobře kryjí záda, nekříží se a jsou nesená na ocase, konce ocasu nedosahující.
- Ocas:** mírně zdvižený, co možná krátký, ne široký a dobře složený.
- Opeření:** dobře přilehlé, kolem kloaky více prachového peří.
- Nohy:** neopeřené, bérce zřetelné; barva drápků bez významu.
- Krk:** od těla k hlavě se pravidelně zužuje, hrdlo vykrojené.
- Postava:** hrud' plná, široká, dobře zaoblená. Záda jsou krátká, v ramenou širší, nespadaající. Spodní linie plná a dobře zakulacená, zadní část dobře zapeřená. Hrud' a břicho v nepřerušené linii.

### Barva a kresba

Všechny barvy čisté a pravidelně rozložené. Černí, červení a žlutí mají intenzivní barvy, modří v běžném barevném tónu. Tmaví mají černomodrou barvu těla, modrý ocas s černým pruhem, letky jsou uvnitř bronzové s černým zakončením. Sulfuroví štitníci mají tmavou základní barvu trochu světlejší a letky jsou uvnitř nažloutlé s tmavým zakončením. Andaluzští mají černomodrou hlavu a krk; hrud', břicho a ocas o něco světlejší, tmavomodré štíty křídel s černým lemováním a tmavě zakončenými letkami, malé množství rezu je přípustné.

Stříbřítí a hnědě plaví mají probarvený ocas, letky a ocasní pruh. Červeně a žlutě plaví mají světlejší letky a ocas; v kresbě gazzi u tohoto rázu jsou stejně zbarvené pruhy a hlava. Schietti by měli dosáhnout shody barvy hlavy a pruhů. Tygři s pravidelnou kresbou, letky a ocas barevné. Straky s pravidelně rozdělenou kresbou, letky a ocas strakaté. Bělouši s více nebo méně bílým zabělením v každém peru (grizzle). Modří bělouši mají tmavé, nebo bronzové pruhy a červeně plaví bělouši červené pruhy.

Kresba gazzi (gadzi); základní barva je bílá. Barevné jsou hlava, malý obojek, štíty a letky, ocas s podocasníkem. Kresba hlavy probíhá od její zadní části, přibližně palec pod očima, a pokračuje přes hrdlo do obojku, který je krátký, dobře zaoblený a v dolní části je vymezen špičkou sklopeného zobáku. Povolena je barva v horní části zad (můstek) a na vnitřní straně bérců. Schietti (skíity) jsou celobarevné s kresbou na štítech křídel. Magnani (maňani); u vícebarevných musí být jasně znatelné nejméně tři barvy. Pravidelné rozdělení barev při jejich větším výskytu tvoří hodnotu holuba. Letky a ocasní pera musí mít kresbu. Samci jsou výrazněji kresleni. Se stářím kresba tmavne. Vícebarevní mají základní barvu mandlově žlutou (světlejší nebo tmavší); z části modrošedou se skvrnami ve všech barvách vyskytujících se u holubů. Stříkaní mají a) stříbrošedou základní barvu

s černým stříkáním b) bílou základní barvu s černým, červeným nebo žlutým stříkáním.

Barvy a kresby štítu; pruhoví jsou s pruhy plně protaženými, stejnoměrně širokými, nespojenými a v čisté barvě. Bronzové pruhy jsou kaštanově hnědé, bílé jsou jen u modrých; bronzové a sulfurové pruhy mají černý, resp. tmavý lem. Kapratí mají pravidelnou kresbu bez prázdných ploch v čisté barvě. Trojúhelníky v příslušné barvě. Bronzová kapratost je černě lemována. Štítníci bronzoví mají hnědé štíty, bez lemování, štíty jsou světleji hnědé (srnčí); s lemováním ve štítech jsou štíty kaštanově hnědé. Sulfuroví mají světle žluté štíty. Světlí štítníci mají štíty bílé a stejně jako šupkatí bronzoví a sulfuroví mají v každém peru slabý lem odpovídající barvy (u modrých je černý). Plaví mají světlé a čisté štíty a pruhy v základní barvě mimo stříbřitých, kteří mají pruhy světle žluté. Pěnkavčí kresba (světlé nebo bílé body na tmavých hrotech letek) je u všech šupkatých rázů, bronzových a sulfurových štítníků povolena.

### **Rázy**

**Gazzi a schietti;** černí, černí bělopruzí, modří s černými, bronzovými nebo bílými pruhy, modří bezpruzí, modří kapratí, modří bronzově kapratí, stříbřítí kapratí, stříbřítí s tmavými nebo sulfurovými pruhy, stříbřítí bezpruzí, tmaví bronzoví štítníci, tmaví bronzoví štítníci šupinatí, sulfuroví štítníci, sulfuroví štítníci šupinatí, okroví štítníci, titíž šupinatí, andaluští, červení, červení bělopruzí, červení světlí štítníci šupinatí, žlutí, žlutí bělopruzí, světlí (žlutí) štítníci šupinatí, hnědě plaví bronzově kapratí, hnědě plaví s bronzovými pruhy, hnědě plaví bez pruhů, červeně plaví, červeně plaví kapratí, žlutě plaví a žlutě plaví kapratí. Jen v kresbě schietti; bílí, černí, tmaví, a modří světlí štítníci šupinatí, tygři, straky v barvě modré a černé, bělouši modří s tmavými a bronzovými pruhy, červeně plaví.

**Magnani** a) vícebarevní, b) stříkání.

### **Vady**

Neohrabané nebo dlouhé tělo, dělená hrud', spadající držení těla, příliš ploché držení ocasu, široký a nesložený ocas, silný, krátký nebo tenký krk, nízký postoj, nohy do x, porušená spodní linie těla, plochá hlava, špičatý obličej, strmá šíje, dlouhý nebo tenký zobák, hrubé nebo červené obočnice (mimo bílých tmavookých), velmi řídké nebo uvolněné peří, svěšená křídla, matná barva těla nebo štítů křídel, silně šipovitá kresba u šupinatých; při složené letce viditelné prokvetlé, nebo prorezné letky, nečistá barva pruhů. U gazzi: nepravidelná, příliš hluboká kresba na krku a šíji, barevný hřbet, barevná pera v bílém zbarvení, bílá pera v barevných partiích, bílá skvrna u kloaky.

U schietti: nežádoucí barva nebo kresba. Bílé ruční letky nebo ocasní pera u tygrů, velmi nepravidelná kresba u tygrů a strak, probělení šíje u světlych

## Modenka

štítníků a šupinatých. U magnani: všechny ruční letky a ocasní pera jednobarevná, nedostatečné stříkání. U vícebarevných; jednobarevný krk, méně, než tři barvy.

**Kroužek č. 7.**